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Οι απολυμένοι της 11ης Ιουνίου δεν βρίσκουν ικανοποιητικό το σχέδιο νόμου για τον
καινούργιο δημόσιο ραδιο- τηλεοπτικό φορέα | ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΝΗΣ
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Δημήτρης Κανελλόπουλος

  

Με τους μόνους καθώς φαίνεται που δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα η κυβέρνηση στην
προσπάθειά της να στήσει ξανά την ΕΡΤ είναι οι εργαζόμενοι στη ΝΕΡΙΤ. Παράδοξο, αλλά
αληθινό. Με τους άλλους, εκείνους της ERTopen ιδίως, τους απολυμένους δηλαδή που δεν
διορίστηκαν στη ΔΤ και τη ΝΕΡΙΤ, άνοιξε λογαριασμούς. Με το που τέθηκε στη διαβούλευση
το σχέδιο νόμου για την ΕΡΤ την προηγούμενη Δευτέρα άρχισαν τα όργανα. Μόνο οι
ΝΕΡΙΤες νιώθουν ικανοποιημένοι, μια και πήραν το δικαίωμα να συνεχίσουν με τις
συμβάσεις αορίστου χρόνου που σύναψαν με το προηγούμενο καθεστώς - είναι, υποθέτουμε,
η επιβράβευση για τη στάση που κράτησαν μετά το «μαύρο» της 11ης Ιουνίου.
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«Δεν επαναλειτουργεί η ΕΡΤ, αλλάζει όνομα το μόρφωμα της ΝΕΡΙΤ» λέει σε ανακοίνωσή
της η ΠΟΣΠΕΡΤ. «Αντί να τροποποιηθεί ο ιδρυτικός νομός της ΕΡΤ, ώστε ‘‘να μην υπάρχουν
παθογένειες’’ κατά την κυβέρνηση στις προγραμματικές της δηλώσεις, επιλέχθηκε να
τροποποιηθεί (;) ο ιδρυτικός νόμος-έκτρωμα της ΝΕΡΙΤ». Δεν έχει και άδικο εδώ που τα
λέμε η ΠΟΣΠΕΡΤ, η κατά τ’ άλλα εν πολλαίς αμαρτίαις περιπεσούσα συνδικαλιστική
οργάνωση των εργαζόμενων της παλιάς ΕΡΤ (λέγε με και Παναγιώτης Καλφαγιάννης). «Οι
συντάκτες του σχεδίου αυτού μας εξέπληξαν με την προχειρότητα και την ασάφεια
(δημιουργική η όχι) προσέγγισης στα θεσμικά και νομικά ζητήματα αλλά και τη
χρησιμοποίηση του Ν.4173 και αναπαράγουν το αποτυχημένο μόρφωμα-έκτρωμα της
ΝΕΡΙΤ» λένε -τις διαφωνίες της ΠΟΣΠΕΡΤ τις βλέπετε συνολικά στη διπλανή στήλη.
Επισημαίνουν επιπλέον πως «δεν υπηρετεί τη δημοκρατία μας και τον δημόσιο διάλογο για
ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα η διαβούλευση ωρών που δυστυχώς επιλέχθηκε».

  

Το σχέδιο νόμου αναρτήθηκε στο διαδίκτυο τη Δευτέρα 9 Μαρτίου, στις 4 το απόγευμα, κι
έμεινε ανοιχτό σε σχόλια έως την Πέμπτη 12 Μαρτίου, στις 10 το πρωί. «Ο αρμόδιος για
θέματα ραδιοτηλεόρασης υπουργός Επικρατείας εκφράζει την ικανοποίησή του για τη
μαζική συμμετοχή στη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης. Η διαβούλευση αυτή δεν
αποτελεί ούτε πρόσχημα, ούτε διεκπεραίωση και για τον λόγο αυτό εποικοδομητικές
προτάσεις θα ληφθούν υπόψη στην τελική διαμόρφωση του νομοσχεδίου» σημειώνουν στο
opengov. «Στη διαβούλευση που προηγήθηκε, με τον υπουργό και το επιτελείο του, έχουμε
καταθέσει αναλυτικές προτάσεις και θα συνεχίσουμε με προτάσεις για τροποποιήσεις και
βελτιώσεις επί του σχεδίου νόμου προκειμένου να γίνει πράξη αυτό που παλεύουμε από τις
11 Ιουνίου του 2013, δηλαδή να πάρουμε στα χέρια μας εργαζόμενοι και κοινωνία το
δημόσιο αγαθό της Ραδιοτηλεόρασης» γράφουν με ανακοίνωσή τους οι εκπρόσωποι των
δημοσιογράφων της ΕΡΤ, Μάχη Νικολάρα και Νίκος Τσιμπίδας.

  

Στο ERTopen συνεχίζουν δυναμικά. Στην πρώτη γραμμή παραμένει σταθερά η ΕΡΑ Σπορ.
«Παρά τις δύσκολες συνθήκες η Ελεύθερη Ελληνική Ραδιοφωνία συνεχίζει, μέσω του
ertopen.com και των Περιφερειακών Σταθμών σε όλη την Ελλάδα, να προσφέρει πλήρη,
έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση» γράφουν σε ανακοίνωσή τους. «Η ΕΡΑ Σπορ λίγες ημέρες
πριν από την επιστροφή της στη φυσική της έδρα (Ραδιομέγαρο), ετοιμάζεται για ακόμη
ένα ξεχωριστό επίτευγμα».
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Οι διαφωνίες της ΠΟΣΠΕΡΤ με το σχέδιο νόμου

  

● Αποδέχεται ως νόμιμο το «μαύρο» και το «αντισυνταγματικό κλείσιμο της ΕΡΤ» με τον
κατάπτυστο τρόπο που αυτό έγινε, την καταπάτηση του Συντάγματος και των ευρωπαϊκών
θεσμών, αποδέχεται τη νομιμότητα του άνομου μορφώματος της ΝΕΡΙΤ.

  

● Οι εργασιακές σχέσεις αναβιώνουν, χωρίς όμως να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι το
μισθολόγιο, το βαθμολόγιο, το θεσμικό πλαίσιο των μέχρι σήμερα ΣΣΕ, το κανονιστικό
πλαίσιο της ΕΡΤ και πότε και πώς θα αναγνωριστούν οι 22 και πλέον μήνες εργασίας των
διωκόμενων εργαζομένων της ΕΡΤ.

  

● Δεν καθορίζονται οι δομές της ΕΡΤ της 11ης Ιουνίου 2013. Η ΕΡΤ επαναλειτουργεί χωρίς
δομές και πανελλαδικό εύρος των δραστηριοτήτων της, χωρίς να καθορίζεται η λειτουργία
των περιφερειακών Ρ/Σ των δικτύων εκπομπής, της δομής και της αυτοτέλειας της ΕΤ3.

  

● Παραπέμπει στις αποφάσεις του Δ.Σ., με τη δαμόκλειο σπάθη όμως του ισοσκελισμένου
προϋπολογισμού, αφού αφαιρούν από το ανταποδοτικό τέλος των 3 ευρώ 100 εκατ. ευρώ,
παράνομα και καταχρηστικά, που έχουν υπολογιστεί στο... πλεόνασμα του προϋπολογισμού
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2015.

  

● Δεν υπάρχει πρόβλεψη διαφημίσεων –ούτε καν στα μεγάλα αθλητικά γεγονότα!

  

● Δεν υπάρχει οργανόγραμμα, κανονισμός προσωπικού, υπηρεσιακά συμβούλια κ.ά. και,
παρά τις διαβεβαιώσεις ότι με μεταβατική διάταξη θα προβλεπόταν προσωρινή επαναφορά
των ισχυόντων στην ΕΡΤ. Αντίθετα «καταρτίζονται από τον διευθύνοντα σύμβουλο» χωρίς
συζήτηση με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις μας.

  

● Δεν αναφέρεται η ασφάλιση στο επικουρικό μας ταμείο.

  

● Δεν αναφέρει τίποτα για τους συναδέλφους συμβασιούχους που δούλευαν στην ΕΡΤ πριν
το «μαύρο» και έκαναν την επιλογή να παραμείνουν στον αγώνα, αυτοί όπως φαίνεται δεν
έχουν θέση στην ΕΡΤ. Οι δεκάδες αλληλέγγυοι πανελλαδικά, που κρατούν ανοιχτή την ΕΡΤ,
δεν υπάρχουν πουθενά, ούτε μέριμνα για τις οικογένειες (πρόσληψη ενός μέλους Α’ βαθμού)
των 17 νεκρών μας.
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● Ολα τα κρίσιμα θέματα ανατίθενται στον υπουργό και στον διευθύνοντα σύμβουλο
αναπαράγοντας ένα μοντέλο συγκεντρωτικό, με ηγετικά δίδυμα προέδρου και διευθύνοντος
σύμβουλου που μέχρι πρόσφατα ζήσαμε με αρνητικά αποτελέσματα για τη δημόσια
ραδιοτηλεόραση.

  

  

Κατάργηση του Εποπτικού Συμβουλίου

  

Μοιάζει απίστευτο αλλά είναι αληθινό: το πρώτο νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση
(για την ανθρωπιστική κρίση) συνοδεύεται από άσχετες, με το θέμα, τροπολογίες. Αυτοί
δεν ήταν που μας έλεγαν πως δεν θα έκαναν ποτέ κάτι τέτοιο γιατί αποτελεί προσβολή του
Κοινοβουλίου; Τέλος πάντων... Μία λοιπόν από τις τροπολογίες έχει να κάνει με την
υπάρχουσα (για όσο καιρό ακόμα) ΝΕΡΙΤ. Την υπογράφουν οι συναρμόδιοι υπουργοί
Επικρατείας και με αυτήν καταργείται το Εποπτικό Συμβούλιο. Οι αρμοδιότητές του
εκχωρούνται στο διοικητικό συμβούλιο της ΝΕΡΙΤ, το οποίο διορίζεται από τον υπουργό
Επικρατείας, αρμόδιο για θέματα Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης. Το νέο Δ.Σ. θα είναι
πενταμελές με έναν διευθύνοντα σύμβουλο και τέσσερα μέλη και κατά πάσα πιθανότητα θα
οριστεί τις επόμενες ημέρες με διάρκεια ζωής έως την έναρξη λειτουργίας της ΕΡΤ. Με τη
συγκεκριμένη τροπολογία η κυβέρνηση θέλει να ξεπεράσει τις γραφειοκρατικές διαδικασίες
ενόψει της μετάβασης στον νέο δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα.
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Αν το χρονοδιάγραμμα ισχύσει, η ΕΡΤ ως... ΕΡΤ αναμένεται να βγει ξανά στους δέκτες μας
λίγο μετά το Πάσχα. Το σχέδιο νόμου απεστάλη ήδη στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους,
αυτή την εβδομάδα θα εισαχθεί στην αρμόδια Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης για να φτάσει
στην Ολομέλεια της Βουλής για συζήτηση αρχές Απριλίου. Στόχος είναι να ψηφιστεί το
πρώτο δεκαήμερο και γύρω στις 20 Απριλίου να εκπέμψει και πάλι ο δημόσιος
ραδιοτηλεοπτικός φορέας με το λογότυπο ΕΡΤ. Το επόμενο «Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΡΤ
θα διορίζεται από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, θα είναι επταμελές
και τα 2 μέλη του θα εκλέγονται με άμεση, μυστική και καθολική ψηφοφορία των
εργαζομένων της ΕΡΤ».

  

  

 6 / 6


